



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 29 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 33

महत्वपूर्ण एवं खास

इटावा में सरकारी स्कूल की बीम गिरने से मजदूर की मौत

लखनऊ । उत्तर प्रदेश के इटावा जिले के सहस्रों थाना क्षेत्र में एक सरकारी स्कूल की क्षतिग्रस्त इमारत को ढहाते समय एक बीम के टूटकर गिर जाने से एक युवा मजदूर की मौत हो गई। एक पुलिस अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। सहस्रों थाना प्रभारी विष्णुकांत ने बताया कि जांचे पुरा गांव में स्थित कंपोजिट परिषदीय विद्यालय की क्षतिग्रस्त इमारत को गिराने का ठेका दिए जाने के बाद उसे तोड़ने का कार्य चल रहा था। विष्णुकांत के मुताबिक, इस दौरान मजदूरों पर लगे पिता और पुत्र शुरुवार शाम को जब इमारत तोड़ रहे थे, तभी अचानक बीम टूटकर हिमांशु उर्फ सूरज (22) के ऊपर गिर गई, जिससे उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। हालांकि, घटना में सूरज का पिता जयवीर बाल-बाल बच गया। थाना प्रभारी के अनुसार, हादसे की जानकारी मिलने पर क्षेत्र के उप जिलाधिकारी (एसडीएम) विजय शंकर ने तहसीलदार के साथ मौके पर पहुंचकर जानकारी प्राप्त की। उन्होंने बताया कि पुलिस ने सूरज के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

गाजा पर इजरायली हमलों में मरने वाले फिलिस्तीनियों की संख्या हुई 7,700 से अधिक

गाजा। गाजा पट्टी पर इजरायली सैन्य हमलों में मरने वाले फिलिस्तीनियों की संख्या बढ़कर 7,703 हो गई है। हमला-निर्बंधित गाजा में स्वास्थ्य मंत्रालय ने शनिवार को यह जानकारी दी है। रिपोर्ट के अनुसार, एक बयान में कहा गया कि युद्ध शुरू होने के बाद से अब तक 19,743 फिलिस्तीनी घायल हुए हैं। 7 अक्टूबर को इजरायली सैन्य ठिकानों और कस्बों पर हमला आतंकवादियों द्वारा किए गए एक हमले के जवाब में इजरायल ने गाजा के खिलाफ बड़े पैमाने पर हवाई हमले और जमीनी अभियान शुरू किए हैं, जिसमें इजरायल में कम से कम 1,400 लोग मारे गए हैं।

ट्रेन से कटकर मौत

मीरजापुर (आरएनएस)। कठवां थाना क्षेत्र अंतर्गत कठवां- बहेडवां हाट रेलवे फाटक के पास एक व्यक्ति की ट्रेन से कटकर मौत हो गई। मृतक ग्राम नरायणपुर का बताया जा रहा है। हालांकि उसकी किन परिस्थितियों में और कैसे मौत हुई है स्पष्ट नहीं हो पाया है। आशका जताई जा रही है कि ट्रेन से कटकर मौत हो गई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर छानबीन शुरू कर दिया है।

सड़क हादसे में वृद्ध की मौत

जौनपुर (आरएनएस)। लाइन बाजार थाना क्षेत्र के विशेषपुर चैराहे के पास ट्रेक्टर की चपेट में आने से वृद्ध की मौत हो गई। गौराबादशाहपुर थाना क्षेत्र के ग्राम सलोनी महामापुर गांव निवासी बिरजू गौतम शनिवार को अपनी साइकिल से डीजल लेने के लिए पेट्रोल पंप पर आया था। डीजल लेकर वह साइकिल से अपने घर जा रहा था कि उसी समय तेज गति से आ रहे ट्रेक्टर की चपेट में आ गया और गंभीर रूप से घायल अवस्था में पड़ा था। उसी समय इसका एक रिश्तेदार टेपो पर सवारी लेकर जा रहा था उसकी निगाह इनके ऊपर पड़ गई। सभी सवारियों को उतार कर वह घायल को वाहन से लाद कर जिला अस्पताल ले आया जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

ताला तोड़कर लाखों के गहनें व नगदी पर चोरों ने हाथ किया साफ

सुलतानपुर (आरएनएस)। दुर्गा पूजा त्यौहार चोरों के लिए किसी जैकपॉट से कम नहीं है। ताला लटकते घर में चोर वारदात को अंजाम दे रहे हैं। बीती रात कोतवाली नगर के महोअरिया क्षेत्र के निवासी बलराम तिवारी का परिवार माँ दुर्गाजी के दर्शन के लिए लिंकला था, उसी समय चोरों ने घर में लटकते ताले को तोड़कर अंदर खे खेवरत व नगदी पर हाथ साफ कर दिया। श्री तिवारी ने बताया कि घर से 2 सोने की चैन, एक हार एक जोड़ी कान का टप्प, तीन पायल तथा 32 हजार रू.नगदी चोर ले उड़े। बलराम तिवारी ने बताया कि लगभग चार लाख रूपये के जेवर व नगदी गई है। उन्होंने बताया कि गले से वापसी पर घर का टूटा ताला देख फौरन डायल 112 पर चोरी की सूचना दी। दूसरे दिन गभडिया चौकी इंचार्ज विकास गुप्ता को अपने घर में चोरी की तहरीर दी, इस संबंध में चौकी इंचार्ज विकास गुप्ता से वार्ता करने पर उन्होंने बताया की तहरीर मिली है। घटना की जानकारी है, आगे की कार्यवाही पुलिस कर रही है।

भारत ने 26 राफेल-समुद्री जेट विमानों की खरीदने के लिए फ्रांसीसी सरकार को जारी किया अनुरोध

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत ने 26 राफेल-समुद्री लड़ाकू जेट खरीदने के लिए फ्रांसीसी सरकार को अनुरोध जारी किया है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में रक्षा अधिग्रहण परिषद (डीएसी) ने भारतीय नौसेना के लिए 26 राफेल-समुद्री लड़ाकू जेट और तीन स्कॉपीन डीजल-इलेक्ट्रिक पनडुब्बियों की खरीद के प्रस्तावों को पहले ही मंजूरी दे दी थी। मंत्रालय ने कहा कि डीएसी ने फ्रांसीसी सरकार से भारतीय नौसेना के लिए संबंधित सहायक उपकरण, हथियार, सिम्युलेटर, स्पेयर, दस्तावेजीकरण, चालक दल प्रशिक्षण और रसद समर्थन के साथ 26 राफेल-समुद्री लड़ाकू जेट की खरीद के लिए आवश्यकता की स्वीकृति (एओएस) प्रदान की। अंतर-सरकारी समझौता (आईजीए)। इसमें कहा गया है कि अन्य देशों द्वारा समान विमान की तुलनात्मक खरीद कीमत सहित सभी प्रासंगिक पहलुओं को ध्यान में रखने के बाद कीमत और खरीद की अन्य शर्तों पर फ्रांसीसी सरकार के साथ बातचीत की जाएगी। इसके अलावा, भारतीय डिजाइन



गया है। सूत्रों ने कहा कि इसमें 22 सिंगल-सीट जेट और चार ट्विन-सीट ट्रेनर के साथ-साथ हथियार, सिम्युलेटर, स्पेयर, कू ट्रेनिंग और लॉजिस्टिक्स सपोर्ट शामिल होंगे। रक्षा विशेषज्ञों के अनुसार फ्रांस को अपनी पेशकश, कीमत और अन्य विवरण के साथ कुछ महीनों में जवाब देना चाहिए। लागत पर बातचीत और सुरक्षा पर कैबिनेट समिति की अंतिम मंजूरी के बाद एक बार अनुबंध पर हस्ताक्षर हो जाने के बाद, डिलीवरी तीन साल में शुरू हो जाएगी। सरकार-से-सरकारी सौदे के लिए एलओआर, जिसमें डीसेल एविएशन निर्मित जेट की ऑफ-द-शेल्फ खरीद शामिल है, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह द्वारा 10 अक्टूबर को फ्रांस की यात्रा के तुरंत बाद आया है। रक्षा विशेषज्ञों के अनुसार, विमान और पनडुब्बियों की तत्काल आवश्यकता है, क्योंकि भारतीय नौसेना

कमी का सामना कर रही है और विशेष रूप से हिंद महासागर क्षेत्र में सुरक्षा चुनौतियों को ध्यान में रखते हुए अपनी आवश्यकताओं को पूरा करने की जरूरत है। विमानवाहक पोत आईएनएस विक्रमादित्य और विक्रान्त मिग-29 का संचालन कर रहे हैं और दोनों वाहकों पर परिचालन के लिए राफेल की जरूरत है। एक सूत्र ने बताया कि इन सौदों की कीमत हजारों करोड़ रुपये होने का अनुमान है, लेकिन अंतिम लागत अनुबंध पर बातचीत पूरी होने के बाद ही स्पष्ट होगी। एक अधिकारी ने कहा कि देश कीमत में कुछ रियायत की मांग कर सकता है और इसमें 'मैक इन इंडिया' सामग्री पर अधिक ध्यान देने पर भी जोर दिया जा सकता है।

कजाकिस्तान के कारागांडा क्षेत्र में खदान में आग लगने से 21 लोगों की मौत

अस्ताना । कजाकिस्तान के कारागांडा क्षेत्र में शनिवार को स्टील की दिग्गज कंपनी आर्सेलर मित्तल के स्वामित्व वाली एक खदान में आग लग गई। स्थानीय मीडिया ने बताया कि इस घटना में कम से कम 21 लोगों की मौत हो गई और 18 अन्य घायल हुए हैं। सूत्रों ने स्थानीय मीडिया के हवाले से बताया कि अब तक 21 शव पाए गए हैं और 23 खनिक अभी भी कोर्टों के खदानों में फंसे हुए हैं। बचाव अभियान जारी है। कजाख राष्ट्रपति कासिम-जोमार्ट टोकायेव ने पीड़ित परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की। रिपोर्ट के अनुसार, उन्होंने 'निवेश सहयोग' को रोकने का आह्वान किया है। सरकार ने कहा है कि वह देश की सबसे बड़ी स्टील मिल चलाने वाली कंपनी का राष्ट्रीयकरण करने के लिए एक सौदे को अंतिम रूप दे रही है। वर्नर यरमनबेट बुलेकपायेव ने कहा कि खदान में सुबह आग लगी। घटना के वक्त खदान के अंदर 252 लोग मौजूद थे। कुल 208 खनिकों को निकाला गया है।



असम में भाजपा नेता की हत्या, परिवार ने स्थानीय नेताओं पर लगाया आरोप

गुवाहाटी (आरएनएस)। असम के करीमगंज जिले में पिछले कुछ दिनों से लापता 47 वर्षीय पूर्व पंचायत सदस्य और भाजपा नेता का शव मिला है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने शुक्रवार रात जिले के पत्थरकांडी इलाके में भारतीय जनता पार्टी के सूत्राधीन नेता अब्दुल सत्तार का शव बरामद किया। गत 23 अक्टूबर को उनकी गुप्तशुद्दी की रिपोर्ट दर्ज कराई गई थी। करीमगंज जिले के पुलिस अधीक्षक पार्थ प्रतिम दास ने बताया कि हत्या का मामला दर्ज किया गया है। सत्तार के शरीर पर कई बाहरी चोटों के निशान हैं, जिससे पता चलता है कि उन्हें प्रताड़ित किया गया था।



उन्होंने कहा, "परिवार ने यह भी आरोप लगाया कि पीडिता की हत्या की गई है।" इस बीच, मृतक अब्दुल सत्तार के परिवार के सदस्यों ने आरोप लगाया कि उनकी हत्या में एक स्थानीय कांग्रेस नेता सुमान अली और उनके दोस्त शामिल थे। हालांकि, पुलिस ने कहा कि वह अभी भी इस मामले की जांच कर रही है। सत्तार के परिजनों के मुताबिक, 23 अक्टूबर को रात करीब 9 बजे,

जब वह घर पर थे, उनके पास कई फोन आए। उन्होंने बताया कि उन्हें स्थानीय विधायक के घर पर एक महत्वपूर्ण बैठक में भाग लेना है। परिवार के एक सदस्य ने कहा, "वह वापस नहीं आए। जब हमने अगली सुबह उनसे संपर्क करने की कोशिश की तो उनका फोन बंद था। हमने अगले दिन पुलिस और पार्टी के अन्य नेताओं को बताया।" सत्तार के बेटे ने संवाददाताओं से कहा कि उनके पिता को चार महीने पहले स्थानीय कांग्रेस नेताओं के एक समूह में धमकी दी थी। सत्तार के परिजनों के मुताबिक, उसके हाथ-पैर बंधे हुए थे और शव को बोरे में डूंस दिया गया था। उनूोंने कहा, "उनकी हत्या कर दी गई और शव को बड़े पत्थरों के साथ नदी में फेंक दिया गया।" शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है और पुलिस रिपोर्ट का इंतजार कर रही है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, "पीड़ित के हाथ और पैर बंधे हुए थे। उसके माथे पर चोट का बड़ा निशान है लेकिन जब तक हमें पोस्टमार्टम रिपोर्ट नहीं मिल जाती तब तक हम ज्यादा कुछ नहीं बता सकते।" पत्थरकांडी से भाजपा विधायक कृष्णेंद्र पॉल ने मामले में उच्च स्तरीय जांच की मांग की। उन्होंने कहा, "तथ्य यह है कि एक सार्वजनिक व्यक्ति लापता हो गया और उसका घर ऐसी अवस्था में पाया गया, जो स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि यह हत्या थी। हम पुलिस द्वारा आरोपियों की पहचान के बाद उनकी तत्काल गिरफ्तारी की मांग करते हैं।"

चंद्र ग्रहण : सूतक काल से पहले की गई हर की पैड़ी पर होने वाली संध्याकालीन आरती, बंद रे गंगोत्री व यमुनोत्री मंदिर

हरिद्वार (आरएनएस) । इस साल का दूसरा और अंतिम चंद्र ग्रहण है, जिसको देखते हुए विश्व प्रसिद्ध हर की पैड़ी पर होने वाली संध्याकालीन आरती आज सूतक काल से पहले ही दोपहर 3 बजे ही की गई। आम दिनों की बात करें तो हरकी पैड़ी पर संध्या कालीन आरती 6 बजकर 30 मिनट पर शुरू की जाती थी।ज्यादा जानकारी देते हुए गंगा सभा के सचिव उज्ज्वल पंडित ने समाचार एजेंसी आरएनएस को बताया कि आज हर की पैड़ी पर होने वाली आरती को चंद्र ग्रहण के कारण पहले ही कर लिया गया है। इसी के साथ उज्ज्वल पंडित ने बताया कि चंद्र ग्रहण का सूतक काल 4:05 बजे आरंभ हो जाएगा। जिसको देखते हुए उससे पहले ही मां गंगा की संध्या कालीन आरती कर ली गई है।उज्ज्वल पंडित ने कहा कि



सूतक काल प्रारंभ होने से पहले ही मां गंगा के मंदिर के कपाट को बंद कर दिया जाएगा। जैसे ही चंद्र ग्रहण समाप्त होगा, उसके बाद मां गंगा के जल से मंदिर को पूरी तरह धोकर मंदिर के कपाटों को खोला जाएगा। चंद्र ग्रहण आज 28- 29 अक्टूबर की मध्य राति यानी 29 अक्टूबर को 1 बजकर 6 मिनट पर शुरू होगा और देर रात 2 बजकर 22

मिनट पर समाप्त होगा।ये भी चंद्र ग्रहण 2023 के कारण अयोध्या में नहीं मनेगी शरद पूर्णिमा, जानिए ग्रहण में क्या करें, क्या न करें।कूल मिलाकर 1 घंटे 16 मिनट का चंद्र ग्रहण लगेगा। उपछाया से पहला स्पर्श देर रात 11 बजकर 32 मिनट पर होगा। भारत समेत एशिया के कई अन्य देशों में चंद्र ग्रहण दिखाई देगा। चंद्र ग्रहण के दौरान सूतक काल 9 घंटे का होता है। अतः सूतक 28 अक्टूबर को शाम 4 बजकर 6 मिनट से शुरू होगा। चंद्रग्रहण सूतक के कारण विश्व प्रसिद्ध गंगोत्री और यमुनोत्री धाम के कपाट शनिवार को 04:05 मिनट पर बंद कर

दिए गए। कपाट रविवार सुबह ब्रह्ममूर्त में खुलेंगे। जिसके बाद देश विदेश से आने वाले श्रद्धालु गंगोत्री व यमुनोत्री में ही मां गंगा और यमुना के दर्शन कर सकेंगे। गंगोत्री मंदिर समिति के अध्यक्ष हरीश सेमवाल उनीयाल ने बताया कि शनिवार को शारदीय पूर्णिमा पर चंद्र ग्रहण का सूतक पड़ रहा है। सूतक काल सांय 04: 05 मिनट से शुरू होगा और देर रात्री 01: 04 मिनट तक रहेगा। हालांकि, पुलिस ने कहा कि वह धाम के मंदिर श्रद्धालुओं के दर्शनाथें बंद रहेंगे। बताया कि सूतक काल समाप्त होने के बाद मंदिर रविवार सुबह 04 बजे खुलेंगे। इसके बाद मां गंगा और यमुना का अभिषेक करने के साथ ही विधिवत पूजा अर्चना की जायेगी।

जमरानी बांध परियोजना के निर्माण से हल्द्वानी व आसपास के क्षेत्र में पेयजल, सिंचाई की समस्या का होगा : सीएम

देहरादून (आरएनएस)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मुख्यमंत्री आवास स्थित मुख्य सेवक सदन में मीडिया से वार्ता करते हुए कहा कि जमरानी बांध परियोजना को केंद्रीय कैबिनेट की आर्थिक मामलों की कमेटी ने अपनी मंजूरी दे दी है। इस महत्वपूर्ण योजना को मंजूरी प्रदान करने के लिए मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का उत्तराखण्ड की जनता की ओर से आभार व्यक्त किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस बांध परियोजना के निर्माण से हल्द्वानी व आसपास के क्षेत्र में पेयजल एवं सिंचाई की समस्या का हल होगा तथा विद्युत उत्पादन भी होगा । उत्तराखण्ड के जनपद नैनीताल में काठगोदाम से 10 कि०मी० अपस्ट्रीम में गौला नदी पर जमरानी बांध (150.60 मी० ऊंचाई) का निर्माण प्रस्तावित है। परियोजना से लगभग 1,50,000



हेक्टेयर कृषि योग्य क्षेत्र सिंचाई सुविधा से लाभान्वित होगा, साथ ही हल्द्वानी शहर को वार्षिक 42 एमसीएम पेयजल उपलब्ध कराए जाने तथा 63 मिलियन यूनिट जल विद्युत उत्पादन का प्रावधान है। वर्ष 1975 से वित्त पोषण के अभाव में परियोजना का निर्माण प्रारम्भ नहीं हो सका था।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना (बृहद एवं मध्यम) के अन्तर्गत जमरानी बांध परियोजना के वित्त पोषण हेतु निवेश स्वीकृति एवं जल शक्ति मंत्रालय की स्क्रिनिंग कमेटी द्वारा स्वीकृति प्रदान की गई। भारत सरकार द्वारा रू० 1730.20 करोड़ की स्वीकृति पी०एम०के०एस०वाई० में 90 प्रतिशत (केन्द्रांश), उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश का संयुक्त रूप से 05-05 प्रतिशत (राज्यांश) के अन्तर्गत प्रदान किया जाना प्रस्तावित है। जमरानी बांध परियोजना से प्रभावित 351.55 हेक्टेयर वन भूमि सिंचाई विभाग को हस्तांतरित करने हेतु वन भूमि (स्टेज- 2) अंतिम स्वीकृति पर्यावरण, वन एवं जल विभाग के तहत उत्तराखंड देहरादून द्वारा माद जनरल 2023 में प्रदान कर दी गयी है। इसके प्रस्तावित बांध निर्माण की राह और आसान होगी तथा परियोजना प्रभावित परिवारों के विस्थापन हेतु प्राण फार्म की प्रस्तावित 300.5 एकड़ भूमि का प्रस्ताव दिनांक 18 मई 2023 को उत्तराखंड सरकार की कैबिनेट में पारित किया जा चुका है। उपरोक्त प्रस्तावित भूमि को शीघ्र ही सिंचाई विभाग को हस्तांतरित किये जाने के लिए भी कार्यवाही गतिमान है।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि लखवाड़ प्रोजेक्ट से भी उत्तराखंड के साथ ही हिमाचल, राजस्थान, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, हरियाणा को पानी का लाभ मिलेगा। सभी राज्यों के मुख्यमंत्री इसकी अंतिम मंजूरी दे चुके हैं। लखवाड़ परियोजना के तहत उत्तराखंड देहरादून जिले के लोहारी गांव के पास यमुना नदी द्वारा माद जनरल 2023 में प्रदान कर दी गयी है। इसके प्रस्तावित बांध निर्माण की राह और आसान होगी तथा परियोजना प्रभावित परिवारों के विस्थापन हेतु प्राण फार्म की प्रस्तावित 300.5 एकड़ भूमि का प्रस्ताव दिनांक 18 मई 2023 को उत्तराखंड सरकार की कैबिनेट में पारित किया जा चुका है। उपरोक्त प्रस्तावित भूमि को शीघ्र ही सिंचाई विभाग को हस्तांतरित किये जाने के लिए भी कार्यवाही गतिमान है।

इस प्रोजेक्ट से पैदा होने वाली बिजली पर सिर्फ उत्तराखंड का हक होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वरोजगार के साथ-साथ औद्योगिक क्षेत्र में रोजगार के अवसरों में वृद्धि के लिए उत्तराखंड में "ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट" का आयोजन किया जा रहा है। देश और विदेशों हुए रोड शो में अब तक 65 जिले के लोहारी गांव के पास यमुना नदी द्वारा माद जनरल 2023 में प्रदान कर दी गयी है। इसके प्रस्तावित बांध निर्माण की राह और आसान होगी तथा परियोजना प्रभावित परिवारों के विस्थापन हेतु प्राण फार्म की प्रस्तावित 300.5 एकड़ भूमि का प्रस्ताव दिनांक 18 मई 2023 को उत्तराखंड सरकार की कैबिनेट में पारित किया जा चुका है। उपरोक्त प्रस्तावित भूमि को शीघ्र ही सिंचाई विभाग को हस्तांतरित किये जाने के लिए भी कार्यवाही गतिमान है।